

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se resuelve en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea de tipos. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 1 Pta. Trimestre.
ESTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre.
CUBA. 3 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos al copiar. Por mayor, 50 céntimos el ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIII.—NUM. 16.259

Madrid.—Miércoles 13 de Agosto de 1902

Cinco ediciones diarias

GRECO

CRÓNICAS BARCELONESAS

CABLISMO LOCAL

Tiempo ha que se viene hablando de agitación en el cable, y como base del levantamiento catalán señalándose a Barcelona y su provincia.

Hasta ahora, los alarmistas agoreros no han resultado afortunadamente buenos profetas, y aun cuando no he de ser yo quien de visorarios los tache, puesto que equivale a declarar que el Papa, siendo así que el órgano oficial del carlismo catalán confesó hace unos días la existencia de cierto impaciencia de grupo de parciales a los que atribuya determinados manejos no muy en armonía con la pública tranquilidad, sí confieso debo hacer constar que mis informes contrastan con dicha actitud en lo que a los prohombres del carlismo local se refiere.

Muerto el que fué distinguido compañero en la prensa, D. Luis María de Llauder, fundador y director hasta el mismo día de su fallecimiento, del diario tradicionalista *Correio Catalán*, y quien además ostentaba el título de jefe regional de los políticos, ha reasumido este último cargo en persona, muy digna y respetable, aparte ideas; pero al que no se conoce como hombre de acción, aunque sí muy entusiasta de los carlistas ideales.

La misma designación demuestra, en mi concepto, que la tendencia que priva entre sus correligionarios de por aquí dista bastante de ser belicosa y subversiva.

Otros no menos significados dentro del tradicionalismo que aquél, y como tales hombres de acción conocidos, residen en Barcelona, alguno ha barcelonés de nacimiento, y sin embargo se les ha preterido.

¿Qué causa? A poco que se discurre se ve en consecuencia de que aquella es que el platonismo impera en los elementos prestigiosos del partido e inspira sus actos más trascendentes, como es, sin duda ninguna, la elección de que hago mérito.

Y no debe de ir sola mi opinión cuando se ha susurrado que entre algunos primates del tradicionalismo catalán cundió el indiferentismo, hasta el punto de anular efectos estupefactos que la causa evidenciaran.

No creo yo tanto, haciendo justicia a la consecuencia de los aludidos; pero sí estoy firmemente convencido de que no son un peligro, inmediato cuando menos, para la paz interior los conspicuos carlistas de por acá.

Y es más. Si desafortunadamente no hubiera suscitado el gobierno la llamada cuestión religiosa; si respecto a ella presidiera en determinados elementos que en el ministerio privan la razón antes que el sectarismo, buscando el aplauso de galoría, tal vez hasta con la consecuencia de algunos se hubiera dado al traste.

Hay, por el contrario, se han afirmado muchos en sus convicciones y aun las han adquirido otros, y esto es lo peor.

No aliente, y hoy por hoy, unos y otros estén en actitud expectante, sin que haya razón ninguna para temer que los que compo-

nen la plana mayor del tradicionalismo catalán se lancen a empresas descabelladas, acerca de las cuales he oído de algunos de ellos explícita manifestación de condena.

Mientras con el apoyo de sus correligionarios de arriba no cuentan, habrán de ceder en sus propósitos los levantiscos elementos de abajo.

Podrán, sí, atropellando por todo hacer de su cuenta y riesgo alguna intención, cual la de celebrar de Badalona por ejemplo; pero lo dudo, porque será laborar contra sus propios intereses.

Asimismo, aun cuando con diferencia de frase, hacia colegir el ya citado *Correio Catalán* en comentario a los rumores recientemente circulados, y que me han decidido a tratar esta cuestión, por demás escabrosa y resbaladiza.

Una prueba más del fundamento de mis apreciaciones y de que hay en el carlismo barcelonés tendencias en un todo contrarias al triunfo de la idea por medio del derramamiento de sangre.

Más vale así.

J. L. Pascual de Zulueta.

10 agosto 1902.

ECOS GADITANOS

Las tarjetas postales.

Cádiz 12, 1 m.

Se han recibido para la Exposición de tarjetas postales las del príncipe Alberto de Prusia, de las infantas Eulalia e Isabel, del señor Pérez Galdós y de Moreno Carbonero.—CH.

Torero herido.

Cádiz 12, 12,10 m.

El espada Dominguín mejora.—CH.

El pleito salinero.

Cádiz 12, 1,35 m.

En San Fernando hay paralizadas 37 salinas.

La Junta del Concierto se reunió esta noche, acordando continuar el turno de cargar sal en aquellas propiedades donde los obreros no están declarados en huelga.—CH.

TELEGRAMA OFICIAL

Cádiz 12.

Gobernador a ministro: He celebrado en mi despacho una conferencia con la Comisión de patronos y obreros salineros.

Los obreros no ceden en nada.

Los obreros han quedado en reunir a las Sociedades para ver el accionar a mi petición de que vuelvan al trabajo, aun en las salinas en que hay capitales no asociados.

Hon comenzado las faenas en tres nuevas salinas.

FIESTAS DE PALMA

Tedeum.—Palmasanos ilustres.

Palma de Mallorca 11, 11,55 n.

Continúan con igual entusiasmo los festejos para celebrar el derribo de las murallas.

Se ha cantado en la Catedral un solemne Tedeum asistiendo las autoridades, las corporaciones y todo el elemento oficial.

Después se verificó en el Ayuntamiento una sesión extraordinaria con objeto de colocar en la galería de palmasanos esclarecidos los retratos del senador conde de San Simón, del ingeniero D. Eusebio Estada, declarados recientemente hijos ilustres de Palma, a consecuencia de la valiosísima cooperación que prestaron en el asunto del derribo de las murallas.

Presidió el acto el gobernador. Asistieron a las autoridades y numeroso público, notándose bellas y elegantes señoras.

Se encontraron los discursos de los literatos Miguel Oliver y Gabriel Alomar trazando la silueta de dichos señores.

El Sr. Alomar ha hablado en lengua mallorquina.

El acto ha resultado brillantísimo.—SUREDA.

Otras fiestas.

Palma 11, 11,55 n.

En la Plaza de Toros se ha verificado la fiesta taurina.

Presidieron distinguidas señoras. Había un lleno completo.

La explanada del muelle está brillante. La exhibición de fuegos artificiales lucida. Los buques se hallaban iluminados presentando un aspecto fantástico.

Se ha reparado la espléndida iluminación en todos los edificios públicos y particulares, los cuales están adornados artísticamente.

La fachada de la Casa Capitular es de efecto sorprendente.

Se halla adornada con profusión de luces y con damascos amarillos, azules y con los colores de la bandera mallorquina, destrozándose los retratos en gran tamaño de Maura y Weyler.

En el centro de la primera piedra derribada de las murallas hay emblemas de las artes, ciencia, comercio y agricultura.

En todas partes hay grandísima concurrencia.—SUREDA.

AL PASAR...

REDECCION DE LAS BLANCAS

Unos cuantos señores, en quienes la buena voluntad y el candor se dan la mano, han convenido recientemente en librar a la mujer de la persecución del hombre.

Intentaron combatir la trata de blancas, llevando las relaciones sexuales por caminos honestos, y de seguro que se preferiría también, como medida de higiene moral, el coque a piedra y lodo esos pobres gineceos en que unas cuantas mujeres sin ventura cobren gabelas sobre el amor y ropan el cansancio de sus cuerpos marchitos.

La sociedad, sobrecargada por el incremento de que adquiere el vicio, suele tener estos saludables despertares. Y entonces los hombres de buena intención y las mujeres piadosas se juntan en Congresos a la husma de recursos capaces de sanear el ambiente.

Lector: Si en estos días calurosos se reunieran unos cuantos señores para pedirle al sol que nos depare las bajas temperaturas que la astronomía ha registrado en Neptuno, por ser este astro el más distante de la capa solar, no cederían a un loco e irrefrenable impulso de risa? Algo semejante me ha ocurrido a mí cuando he visto a los hombres metidos en el singular empeño de abolir lo que satisface uno de sus más fuertes y depravados instintos. ¿Qué pensar de un sediento que se aplicara a cegar manantiales, a obstruir fuentes y a verter ponzoña en las aguas?

No confío en la eficacia de los Congresos que se proponen fines tan arduos. De todos los pecados, el más difícil de reprimir es el que comete la carne. Tal vez por eso Jesús, que lo sabía, dispuso su más amplia y generosa indulgencia a las cortesanas.

Hay en la caída de una mujer algo de inexorable y de fatal que todas las persecuciones humanas no podrán impedir. No dejaría de ser chocoso el caso de que una mujer que se ha prendado de un hombre recibiese la visita de una Comisión de señoras que, punto más, punto menos, la esperarían esta letanía: «Ten cuidado, mira que la carne es flaca...»

«Guardate de succumbir a las asechanzas que Luzbel te pone en los ojos de tu hombre...»

«Cierra tus oídos a las seductoras palabras del encantador...»

«Espira en que ese pecado lleva aparejada la eterna condenación...»

«Resiste, hija mía. No te dejes vencer...»

«¿Qué ocurriría en ese caso? Pues que si dicha estuviera eunucada y la hubiera dado Dios con un temperamento ardiente, la ocasión se mostrase propicia, el éxito de la Comisión de señoras no sería de las más lucidas...»

«¿Cómo impedir que la carne palpique los deseos se aniquinen que se enciendan las miradas, se inflame la sangre y se busquen las manos de d. s. seres que se aman que se gustan sencillamente? El ejemplo de que intentaba abrir las ostras por la versación es harto vulgar para recordarlo de nuevo...»

«El hombre es de una hipocresía que excede a toda ponderación. Mi pobre y taciturno hermano Hamlet asegura, por eso, que somos todos unos miserables. ¿Pues no aspira a hacernos creer ahora que le preocupa el incremento que va tomando el vicio?»

«Por mi parte empiezo a sentir un poco de cansancio ante esa risible comedia. Creo llegado el momento de que baje el telón. Si que son menester una enorme cantidad de cordial misericordia y un firme propósito rector, que sólo ha existido en Jesús, para comprender con fruto estas saludables propagandas. Por eso me río de los Congresos en que se quiere practicar el bien con la palabra. Preveo cuál va a ser el éxito de la aparatosa gestión que intentan hacer...»

«Cuando en una junta de hombres, encargada de velar por los fueros de la moral sexual, alguien refiera los episodios de la caída de una mujer hermosa, todos preguntarán simultáneamente... ¿Dónde vive esa desgraciada?»

Manuel Bueno.

CIUDAD INCENDIADA

Según telegrama de Puerto Príncipe.

Según telegrama de Puerto Príncipe, un incendio ha destruido completamente la ciudad de Petit Goave, quedando 4000 personas sin albergue.

El crucero francés *D'Assas* ha transportado ayer provisiones a Petit Goave, y volvió a Puerto Príncipe con 200 mujeres y niños.

Los beligerantes se acusan recíprocamente de haber incendiado la ciudad.—HARRY.

SERVICIOS MUNICIPALES

ECOS DE LA OPINION

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y amigo: Conforme de toda conformidad con el artículo «El Matadero», publicado antaño, entiendo que en vez de proyectar una reforma del edificio actual debió el Ayuntamiento abrir un concurso para construir un edificio expresamente destinado a Matadero, acondicionando a lo que Madrid debe y puede tener en ramo tan importante de su vida municipal. Y estando sobre el tapete la construcción de un Mercado para ganados, nada más natural y oportuno que proyectar, estén juntos dicho Matadero y el Matadero, pues simplificarían así el funcionamiento de ambos establecimientos, constituyendo un solo servicio municipal, por cuanto el Mercado está en ligazón intensa y constante con el Matadero.

No faltarán recursos para la construcción de uno y otro, siempre que haya decisión firme de gastar en empresas tan útiles, con preferencia a gastos superfluos y siempre que se procure que los ingresos municipales sean efectivos, cortándose todos los impuestos con regularidad y sin contemplaciones.

También podría seguirse el procedimiento adoptado por importantes Municipalidades, consistente en tratar con una entidad, expresamente constituida, la construcción y explotación del Mercado y Matadero, en condiciones que los ingresos municipales, quedando propiedad del Ayuntamiento, quedando el Mercado al terminar el tiempo de la concesión o del convenio.

Estúdiense el asunto, y no perdamos el tiempo en reformar lo malo. Mejora es la indicada en LA CORRESPONDENCIA, que a Madrid conviene, y cuya urgencia nadie podrá dudar.

Un vecino de Madrid.

LA INSURRECCION EN COLOMBIA

Washington 11.

Un telegrama del gobernador de Panamá dice que el ataque de las tropas mandadas por general Insurrección Herrera contra Aguacá ha resultado infructuoso.

Añade el despacho que dicho jefe rebelde ha desistido del intento de apoderarse de dicha población, y que al efecto prepara un nuevo ataque contra la misma.—FABRA.

DE SAN SEBASTIAN

CONFERENCIA TELEFONICA

San Sebastián 12, 3,30 a.

De paseo.

La princesa de Asturias ha pasado esta mañana a pie por varias calles de esta ciudad, acompañada tan solo de su dama la duquesa de Santo Mauro.

El ministro de Estado

En el exreso ha llegado esta mañana el ministro de Estado, acompañado de su secretario particular Sr. Gamoneda.

Fue recibido en la estación por las autoridades y el personal del Gabinete diplomático.

El duque de Almodóvar, con quien tuvo ocasión de hablar, ratifica la afirmación que hace *El Español* de que el gobierno no ha formulado aún al Vaticano sus pretensiones sobre la reforma del Concordato.

Dice el ministro de Estado que el gobierno ha concretado y formulado sus conclusiones y que de éstas se ha dado conocimiento al Vaticano.

Añade el duque de Almodóvar que en junio último se pasó una real orden a nuestro embajador cerca de la Santa Sede encargándole pidiera pronta respuesta a las proposiciones de nuestro gobierno.

Esperase en breve contestación a estas proposiciones.

Hablé después con el duque de Almodóvar respecto al viaje del Rey a Galicia, y me dijo que si bien es verdad que en principio está acordado este viaje, nada hay todavía resuelto sobre fechas e itinerarios, creyendo, por tanto, de fundamento cuanto sobre este asunto se diga.

Le pregunté si en el Consejo ayer celebrado se habló algo de esto, y Almodóvar me dijo que no habían tratado nada del viaje del Rey a Galicia.

Viajeros.

Han llegado a esta población el conde del Rodezno y el marqués de Villa Antonia.

También ha regresado de su expedición a Madrid el marqués de Tovar.

Toros.

Anoche llegaron los toros del duque de Veragua que han de lidiarse en la corrida del viernes próximo por las cuadrillas de Fuentes, Bombita y Conejito.

La huelga.

La cuestión obrera continúa en igual estado que ayer, pero en este asunto se acentúan cada vez más las corrientes de una próxima conciliación.

Si bien celebrándose conferencias con el alcalde Sr. Machimbarrena y el senador señor Calbetón.

Los obreros y patronos celebran reuniones para examinar sus respectivas pretensiones.

Es muy posible que este conflicto quede resuelto esta noche o mañana.

Despedida.

Mañana se desfilen del público, en el teatro Principal, la compañía de Lara que ha venido actuando en la presente temporada.

San Sebastián 12, 6,40 a.

Cortesía.

El ministro de Estado subió hoy a Miramar a cumplimentar a la princesa de Asturias.

De la Reina.

No se han recibido aún aquí noticias que anuncien oficialmente la fecha exacta en que la Reina regresará a esta ciudad, acompañada de la infanta María Teresa.

El «Río de la Plata».

El gabinete diplomático del ministro de Estado se desconoce la exactitud que puedan tener los informes circulados, asegurando que han ocurrido casos de fiebres tifoides en la tripulación del *Río de la Plata*.

Viaje del Rey.

Se ó no exacta la anterior noticia, es seguro que el Rey regresará a San Sebastián, como se ha dicho, el día 14 del mes actual, por la tarde.

Vendrá a bordo del *Río de la Plata*, si el estado sanitario de su tripulación lo consiente, y en caso contrario en el *Urania*.

El Rey desea asistir a la salva que se cantará el día 14, según tradicional costumbre, en la iglesia de Santa María, en cuyo templo se están haciendo grandes preparativos para dicha solemnidad.

El estado del mar, lo mismo pudiera retrasar que anticipar el viaje de la corte al Ferrol; pero es lo más probable que el viaje se anticipa.

En honor de Víctor Hugo.

El Ayuntamiento de Pasajes ha repartido las invitaciones para la fiesta literaria y poética que tendrá lugar en dicha población el día 14, a las cuatro de la tarde.

Esta fiesta se celebrará con motivo de la colocación de una lápida conmemorativa en la casa en que el poeta Víctor Hugo habitó en 1843.

La fiesta promete ser una verdadera solemnidad y para asistir a ella vendrán muchos literatos franceses.

En esta tarde, es casi seguro que concurrirán más elementos de aquí si en lugar de ser el día 14, se celebrase mañana mismo ó un día después de la llegada del Rey.

Quiroga.

AGRESION A UN PRINCIPE

Paris 12, 3,20 a.

Un telegrama de Kíu-Kuf da cuenta de que anoche en el Jardín del Tivoli y durante un espectáculo, un individuo disparó cuatro tiros contra el príncipe Oulenski, gobernador de la provincia, hirienlole levemente en el cuello.

Benosof, jefe de la policía, resultó herido de otro balazo.

El culpable ha sido preso. Todavía no ha podido ser identificado.—R. BLASCO.

EL VERANEO

Han salido de Madrid: Para La Granja: Sr. ministro de Hacienda.

Para Santander: D. Luis Vildariz.

Para Montfort: Sr. García del Busto y señora viuda de Coa.

Para Lugo: Señoras de Pardo Montenegro.

Para Coruña: Sr. Toral del Pozo.

Para Hendaya: Sr. de Segovia.

Para Bilbao: Conde de Heredia Spínola.

Miró por todas partes, asegurándose de que estaba completamente sola en el corredor; pasó precipitadamente por delante de varias puertas hasta llegar al extremo del corredor, donde reinaba una completa oscuridad.

La Segadora avanzó cautelosamente, tanteando con la mano la pared, hasta que encontró la madera de una puerta, acercándose al ventanillo, que había podido encontrar al tacto.

Se acercó para mirar, sin conseguir nada absolutamente, porque en el interior reinaba una completa oscuridad.

La Segadora apartó la cara y acercó el oído, sin percibir ningún ruido.

—¿Sin duda está durmiendo!—murmuró. Descorrió suavemente los cerrojos y buscó la llave que correspondía.

Pero de repente se detuvo por una súbita reflexión.

—Es necesario que me vea.

Y sin vacilar un momento corrió precipitadamente hacia la primer lámpara que había colgada en la pared, la descolgó, atizó la mecha y volvió hasta el calabozo abriendo la puerta, llevando la luz de modo que alumbrase completamente su interior.

Un ruido se produjo inmediatamente, diciendo una voz enérgica:

—¡Estoy pronto!

—¡Mucho mejor!—dijo la Segadora irónicamente.

Aquel tono de burla, que resonó en el silencio lúgubre de la prisión, pareció reanimar súbitamente al prisionero, que se adelantó bruscamente, colocándose en la zona luminosa proyectada por la lámpara, diciendo:

—¡Miserable criatura! ¿Vienes aquí también para insultarme, como has hecho con todos los demás, con tus asquerosos sarcasmos? Si me espera el cadalso, estoy dispuesto a subir a él, te lo repito; pero antes de soportar...

El vizconde se interrumpió de repente. Mientras que estaba hablando la Segadora había ido volviendo lentamente la lámpara hasta alumbrarse completamente la cara.

—¡Paquerette!—murmuró.

La calcetera se llevó un dedo a los labios precipitadamente.

—¡Ah, al fin te veo, bribón aristócrata!—aulló furiosamente.—¿Anda que ya no te queda mucho tiempo para burlarte del pue-

blo! Auce te espera para hacer caer u cabeza en la trampa mañana m. m.

Después cambió de tono bruscamente, diciendo en voz baja:

—¡Sí, yo soy, Bonchemin! Es Paquerette que viene a ti como el perro va a su amo; es Paquerette, a quien tú has salvado de la muerte y la deshonra, y que hoy va a ponerme entre ti y el cadalso.

Recobró en seguida su voz anterior, empezando a cantar una canción entonces en boga contra los aristócratas, diciendo entre aliento y aliento:

—¡Pueden escucharnos! ¡Incomódate, Bonchemin! Grita, como yo, y así podremos hablar.

Y volvió a entonar furiosamente su canción.

Enrique se había reído de su asombro y comprendido todo, convencido de que en el momento en que se creía completamente perdido y abandonado de todos, había manos amigas que se tendían hacia él para prestarle ayuda.

Entonces empezó en re aquellos dos hombres una de esas comedias sublimes, espantosas y conmovedoras, tanto más interesantes, porque los que la representaban eran a la vez actores y espectadores.

El uno lanzaba al otro innobles injurias, vociferando, y el otro respondía a ellas con palabras del más altivo desprecio; pero entre cada frase insultante y una respuesta depreciativa, se pronunciaban otras en voz baja que significaban todo lo contrario.

Paquerette consiguió decir:

—Hace un mes que yo, La Baleine y Cormorán nos hemos metido entre las calceteras, consiguiendo engañarlas a todas.

—¿Quién os dirige?—preguntó Enrique.

—El que dejaste después de ti, el parisiense.

—¿Jacquet?

—Sí.

—¿No fué cogido a la vez que yo? ¿No lo han matado?

—No, consiguió escaparse y vive aún.

Enrique no sabía nada de esto ni de todo lo demás, porque desde el momento en que fué detenido le encerraron en el calabozo y sólo había salido media hora una vez para declarar ante el tribunal.

—¿Y Leonor?—preguntó ansiosamente.

—Se fué en el navío de Víctor Hugues.

—¿Y Blanca?

EL DIA EN LONDRES

FOR TELEGRAMA
Iluminaciones.
Londres 12, 9,10 m.
Añoche se repitieron las iluminaciones del día de la coronación.

Se prepara un recibimiento cordialísimo a los señores generales Botha, De Wet y Delarey.

Legarán el sábado.
Las autoridades coloniales y el general Kitchener irán a Southampton a recibirlos y los conducirán a un vapor especial en el cual presenciarán la revista naval de Spithead.

Por la noche asistirán los generales boers a las iluminaciones y luego dormirán en el pabellón de la reina. El rey Eduardo les recibirá en audiencia solemne en Gwelys a bordo del Victoria and Albert.

Esta audiencia asistirán importantes personalidades.
Después, Botha, De Wet y Delarey irán a Londres y luego a Holanda.

Se supone que el viaje del gobernador del Cabo, Sir Alfred Milner, a Lorenzo Márquez, puede relacionarse con la adquisición de dicho puerto por Inglaterra.—HARRY.

Victima de la coronación.
Londres 12, 2 t.
Ha fallecido el mayor general Anderson, de resultados de haber sido atropellado el sábado por un carruaje al regresar de la ceremonia de la coronación.—HARRY.

Ovación al príncipe de Gales.
Londres 11.
Los ministros han asistido a la reunión del Consejo privado celebrado en el palacio de Buckingham.

La multitud, estacionada ante el palacio, al ver llegar al príncipe de Gales le tributó una calorosa ovación.—FABRA.

LA GACETA DE AYER

Publica las siguientes disposiciones:
Instrucción pública.—Real decreto disponiendo que las plazas vacantes de profesores numerarios de las Escuelas Normales y de Pedagogía en los Institutos, en las Escuelas de Artes y Oficios, en las Escuelas de Comercio y en las Escuelas de Magisterio, se provean en la mitad por oposición entre auxiliares y profesores y ex profesores provisionales de las Escuelas Normales y la otra mitad por oposición libre.

Rebajas.—Real orden revocando una resolución del gobernador de Logroño relativa a la administración del Pósito de Villanueva de San Prudencio.

FIESTAS EN ORIHUELA

ORIHUELA 12, 10,45 m.
El próximo día 15 empezarán en este pueblo las tradicionales fiestas que todos los años por esta época se celebran, juntamente con la feria que goza de gran renombre entre los pueblos de la zona, cuyos habitantes vienen a visitar la población durante los días que dura la feria de ganado, en la cual es costumbre exhibir magníficos ejemplares de todas las razas.

Este año, dado el buen programa que ha sabido organizar el Ayuntamiento, se espera que la concurrencia de forasteros sea mayor que en años anteriores.

La empresa de la plaza de Toros ha ultimado el contrato con los diestros, Chicho de la Blusa y Lazarrillo, los cuales tomarán parte en las corridas de los días 15 y 17, lidiando ganado de D. Romualdo Jiménez en la primera y de D. Mariano Espardúa el segundo día.

Ha sido suspendida la celebración del anunciado certamen musical, por no haberse inscrito ninguna banda de música para tomar parte en él.

En una elegante casa quedará instalada la fámula, cuyos beneficios se dedican al culto de la Virgen de Monserrat, habiéndose recibido muchos regalos para lotes, uno del Rey, y otros de corporaciones y personas notables.

Aquí se siente un calor verdaderamente sofocante.—BARBA.

De Instrucción pública.

Ha sido aprobado el proyecto de reparación provisional de la hermosa torre del histórico templo de San Esteban, de Segovia.

Se ha dado traslado a los directores de las Escuelas de Ingenieros Industriales de Barcelona y Bilbao, de una real orden por la que se dispensa por este curso, para el ingreso en las mismas, el orden correlativo racional de estudios de asignaturas en la Facultad de Ciencias.

Ha sido remitido a informe del Consejo de Instrucción pública el expediente de concesión de la cruz de Alfonso XII al catedrático de la Escuela de Veterinaria de Leon, D. Cecilio Díaz Garrote.

Ha sido aprobada la recepción provisional de las obras de reparación y reforma hechas en la Escuela de Veterinaria de Zaragoza.

DE CANARIAS

FOR TELEGRAMA
Agasajos a Dícanta.
Las Palmas 11, 10 n.
El notable autor D. Joaquín Dícanta está siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

La prensa toda le dedica artículos encomiásticos. La Asociación de la prensa le obsequió esta tarde con una jira campestre que terminó con un banquete en el hotel Inglés.

Hubo brindis para todos los compañeros de la prensa española y portuguesa. Dícanta está agradecido a estas cariñosas muestras de simpatía y de la acogida que ha tenido en Canarias.

Para fines de mes marchará a Santa Cruz de Tenerife, regresando después a Madrid. Los artistas Srta. Giudice y Galán y señores Perelló, Latorre y Alvarez obtienen muchos aplausos en los conciertos que se celebran en este teatro.—FEBER.

MADRID-LISBOA

No hace muchos días llegó a esta corte un tren especial con 576 excursionistas portugueses deseosos de conocer los atractivos que en Madrid consisten los calores de agosto.

Esta tarde, a las seis y media, ha salido para el vecino reino el tren, especial también, dispuesto para que unos cuantos cientos de madrileños conozcan y saboreen los encantos de la vida a orillas del mar, allí donde los calores de agosto resultan hiperbólicos.

Plausible es la frecuencia con que se efectúan estas expediciones, y más plausible sería que se acordase la manera de facilitar un tren, un conocimiento más íntimo entre los vecinos de Madrid y los de Lisboa, que se esboza y al fin se realice con de naciones hermanas y en fraternidad cariñosa y expansiva importa que vivan.

CHILE Y LA ARGENTINA

PARIS 12.
Un despacho de Santiago de Chile anuncia que ayer aprobó la Cámara chilena, por 59 votos contra siete, el tratado de arbitraje chileno argentino, y acto seguido por 53 votos contra 18 el de limitación de armamentos.—FABRA.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA EN FRANCIA

PARIS 12.
El prefecto del departamento de Finisterre ha prometido a los católicos de Landernau remitir al gobierno de la república la instancia del almirante Sr. Cuverville en solicitud de que pase a consulta del Consejo de Estado el decreto relativo al cierre de los establecimientos congregacionistas, suspendiéndose toda acción contra las hermanas religiosas hasta que dicho alto cuerpo resuelva.

En la instancia se afirma que las hermanas religiosas se someterán a lo que el Consejo de Estado decida.

Un aristócrata denunciado.

PARIS 12.
El Tribunal correccional ha citado para el 14 del corriente al conde de Hautefeuille, por denuncia del comisario especial de Arras del delito de haber roto los sellos que dicha autoridad puso en la escuela congregacionista que las Hermanas de la Providencia tenían en Camour.—FABRA.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 12

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, 4 0/0 perpetuo interior, 72 35, 72 35

Table with columns: 5 0/0 amortizable, 93 75, 93 75

Table with columns: 5 0/0 amortizable, 93 50, 93 50

Table with columns: Ayuntamientos de Madrid, 462, 462

Table with columns: Cambios, 36 95, 34 43

Table with columns: OPERACIONES, 40/0 p. inter., 676.100

Table with columns: TELEGRAMAS C. REYNALS, Barcelona 12, 440 t.

Table with columns: TELEFONEMIA DE A. MAZAS, Bilbao 12, 2,35 t.

Table with columns: MERCADO DE METALES, Cobre, 52 1/8 Tonel., 581.

Table with columns: MOMBUN, PUJOL Y COMPANIA, 3 por 100 francés, 100-87.

VARADURA DE UN BUQUE

FOR TELEGRAMA
Tarifa 12, 2,30 t.
Esta mañana apareció varado en el bajo Cabezas un vapor alemán de gran porte.

Los tripulantes del barco naufragado, apenas amaneció, hicieron señales pidiendo auxilio. Dado aviso de lo que ocurría a Gibraltar, salieron para el lugar del siniestro varios remolcadores.

Telegrafaré detalles que se vayan sabiendo. Tarifa 12, 3,20 t.
El vapor que ha naufragado en el bajo de los Cabezas se llama Hydra, y llevaba bandera inglesa.

Pertenecía a la matrícula de Westhampool. Procedía de Filadelfia e iba con rumbo al Japon. El cargamento que conducía era de petróleo.

De Gibraltar han llegado remolcadores, prestando auxilio. La tripulación del barco se ha salvado.

Se cree posible conseguir el salvamento del parte de la carga, que fue arrojada al mar por los tripulantes.

Con objeto de auxiliar y tomar parte en los trabajos han salido de aquí 80 hombres. La causa de la varadura ha sido la niebla intensa que había esta madrugada.—EL CORRESPONSAL.

CONFLICTO RESUELTO

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho del gobernador de Cádiz, diciendo, con fecha once y veinte de ayer mañana:

«En este momento viene de San Fernando una numerosa representación de obreros salineros para notificarme que anoche la Sociedad tomó la resolución unánime de hacer incondicionalmente cuanto la autoridad indique.

En su vista, les he pedido que vayan en seguida al trabajo, aun en las salinas donde no hay capataces asociados, y han accedido. Voy a telegrafiar al alcalde de San Fernando y al Sr. Lazaga, presidente del Consejo Salinero, para su satisfacción y cumplimiento.

La corrección de los obreros, que han ido más allá de lo que yo esperaba, resuelve definitivamente el conflicto.»

DESDE LA GRANJA

FOR TELEGRAMA
Esperando al Rey.
San Ildefonso 12, 5,40 t.
No solamente en Palacio se dan prisa los tapiceros y otros artistas para el arreglo de las habitaciones en espera de la venida de Su Majestad el Rey, sino también en los cuarteles se hacen grandes reformas, habiéndose ya terminado, por parte del Ayuntamiento y de la colonia, los preparativos para el recibimiento de S. M.

Con este motivo reina gran entusiasmo. Robo al doctor Ustáriz.
Al doctor Ustáriz, que acaba de llegar de Mondariz, le sustrajeron en dicho balneario, y en su propia habitación, la cantidad de 2.000 pesetas.

No se pudo capturar al ratero. Bautizo aristocrático.
En la Real Colegiata ha sido hoy bautizado un hijo de los marqueses de Haro, siendo madrina la infanta, y en su representación la señora de Lorens.

Aumenta diariamente la afluencia de forasteros.—LUIS.

EL PADRE SANZ

La Compañía de Jesús ha perdido una de sus principales figuras. El padre Sanz, individuo de dicha Orden y director de la Congregación de San Luis en esta corte, falleció anoche, a las ocho, a consecuencia de una pleuresía.

Era persona de vastísima cultura y desde muy joven perteneció a la Compañía de Jesús. Lo caracterizaba la sencillez y su trato era especial, que se granjeara muchas simpatías, contando en vida con un sin fin de relaciones.

Siendo asistente en gran parte de la alta sociedad madrileña fué grande y sin temor a

EL VIAJE DEL REY

FOR TELEGRAMA
La despedida en Oviedo.
Oviedo 12, 10 m.
La despedida de la corte en Oviedo ha sido magnífica.

El tren salió a las nueve de la mañana. A la estación acudieron las autoridades y los diputados y senadores de la provincia. Hubo profusa lluvia de flores, y los vijos se repletaron sin cesar.

El tiempo hermoso.—AGULLAR. Aspecto de Avilés a la llegada del Rey.
Avilés 12, 11,10 m.
Avilés se halla engalanado vistosamente. Se disparan cohetes, se oyen músicas, hay derroche de flores y de palomas y se dan al Rey numerosos vivas.

Al llegar S. M. le esperaban en la estación los marqueses de Teverga, Pinar del Río y Vez de Arzo, el conde de Peñalver, los señores San Miguel (D. Claudio, D. Crescencio y D. Victoriano), el alcalde Sr. Alvarez Mesa, una comisión del Ayuntamiento, el párroco de Santo Tomás y todas las personas más distinguidas de la población.

En la calle del Marqués de Teverga, frente al Parque se alza un hermoso arco triunfal dedicado al Monarca.

En la misma calle se han levantado tribunas en la Sociedad Obrera y en el Casino. Esta última, que es muy notable, es obra del arquitecto Sr. Buste.

A la terminación de la calle del Marqués de Teverga y entradas de la calle de la Cámara, alzan un arco de follaje dedicado al príncipe de Asturias.

En la calle últimamente mencionada, levántase otro arco, que imita una lluvia de plata y ha sido dedicado al Rey por los representantes de la industria y del comercio de esta villa.

Frente a la casa en que vive el marqués de Teverga y que está situada en la esquina de ambas citadas calles, alzan otra tribuna muy amplia, costeada por el Ayuntamiento y no lejos de ésta la del Boling Club, de estilo modernista, en la cual lindan señoras entera-

ron a S. M. una acusada del pintor Robles, acompañándolo de un mensaje de saludo de los donantes y de un retrato del Rey encerrado en un marco precioso.

La entrada ha sido verdaderamente triunfal. La comitiva hallaba a su paso alfombrada de flores la calle.

Numerosa multitud seguía aclamando al Rey. En la iglesia de San Nicolás se cantó un Te Deum a gran voz, que imitaba una lluvia de plata y ha sido dedicado al Rey por los representantes de la industria y del comercio de esta villa.

Frente a la casa en que vive el marqués de Teverga y que está situada en la esquina de ambas citadas calles, alzan otra tribuna muy amplia, costeada por el Ayuntamiento y no lejos de ésta la del Boling Club, de estilo modernista, en la cual lindan señoras entera-

ron a S. M. una acusada del pintor Robles, acompañándolo de un mensaje de saludo de los donantes y de un retrato del Rey encerrado en un marco precioso.

La entrada ha sido verdaderamente triunfal. La comitiva hallaba a su paso alfombrada de flores la calle.

Numerosa multitud seguía aclamando al Rey. En la iglesia de San Nicolás se cantó un Te Deum a gran voz, que imitaba una lluvia de plata y ha sido dedicado al Rey por los representantes de la industria y del comercio de esta villa.

Frente a la casa en que vive el marqués de Teverga y que está situada en la esquina de ambas citadas calles, alzan otra tribuna muy amplia, costeada por el Ayuntamiento y no lejos de ésta la del Boling Club, de estilo modernista, en la cual lindan señoras entera-

ron a S. M. una acusada del pintor Robles, acompañándolo de un mensaje de saludo de los donantes y de un retrato del Rey encerrado en un marco precioso.

La entrada ha sido verdaderamente triunfal. La comitiva hallaba a su paso alfombrada de flores la calle.

Numerosa multitud seguía aclamando al Rey. En la iglesia de San Nicolás se cantó un Te Deum a gran voz, que imitaba una lluvia de plata y ha sido dedicado al Rey por los representantes de la industria y del comercio de esta villa.

El Rey tenía a su derecha al ministro de la Guerra, general Weyler, y a su izquierda al de Agricultura, Sr. Suárez Inclán.

Cariñoso recibimiento.—Donativo del Rey.

Avilés 12, 11,10 m.
El vecindario de esta importante población ha recibido nuevamente al Rey en medio del mayor entusiasmo.

En la recepción y en todos sus detalles ha predominado el mejor gusto y distinción. Las tribunas han estado ocupadas por las señoras más distinguidas de la localidad. Don Alfonso se muestra muy complacido del cariñoso recibimiento que se le ha dispensado.

Durante el trayecto arrojaron al Rey versos escritos en billetes, de Marcos de Turiello, en los cuales, después de cantar el proa al viaje que efectúa S. M., dedica también un recuerdo a la memoria de D. Alfonso XII, y termina con una salva a nuestro joven Monarca. Con destino a los pobres, el Rey ha entregado 1.600 pesetas.

Al paso del Rey.

Avilés 12, 12,30 m.
En una extensión de más de medio kilómetro extendiéndose enorme muchedumbre, que a los dos lados de la vía vitorea al paso de las personas reales.

El público convirtió en tribunas cuantos coches y vagones había en la estación. Visita del Rey a una fábrica.
Avilés 12, 12,30 t.
El Rey ha visitado la fábrica azucarera enclavada en Villa Alegre, cuya adquisición funcionó exclusivamente para la visita regia.

Dicha fábrica comenzará a trabajar en el mes de setiembre, época en la cual empieza la zafra como es sabido. Su Majestad vió moler seis toneladas de remolacha.

El Rey fué acompañado en la visita por el director general de fábricas y el alto personal del consejo de administración. Terminada la visita el director gerente regaló al Rey una caja con muestras de azúcares.

La caja tiene una placa con el siguiente texto: «Sociedad Anónima Avilés Industrial, a S. M. el Rey la Azucarera de Villa Alegre.—AGULLAR.

Escuela de Artes e Industrias.

Avilés 12, 12,35 t.
El Rey ha firmado un real decreto, declarando de utilidad pública la Escuela de Artes e Industrias de Salamanca.—AGULLAR.

A San Juan de Nieva.

Avilés 12, 12,50 t.
A las diez sale el Rey de visitar las fábricas. Suena la sirena de la máquina de vapor. Se oyen muchos vivas.

S. M. toma el tren en la estación del Norte, y se dirige a San Juan de Nieva (entrada del puerto de Avilés). Almuerzo en el «Urania».

En San Juan embarca el Rey en el Urania, donde se celebra un almuerzo a bordo, al cual están invitados el alcalde, el párroco, el juez y el comandante de Marina.

S. M. el Rey, como recuerdo de Avilés, ha llevado a bordo dos cajas de dulces de las que se sirvieron en el lunch del Ayuntamiento. El Rey y las autoridades de Marina. —Barcos fondeados.—Excursión de S. M.

Avilés 12, 1 t.
El ministro de Marina, duque de Veragua, el subsecretario de dicho ministerio, general Matta, y el comandante del cañonero Temerario, han recibido al Rey en el muelle.

En la dársena están fondeados el Urania que arbolaba el estandarte regio, y el cañonero Temerario. Es inexacto que haya llevado a estas aguas el buque Doña María de Molina; lo cierto es que el Rey desea verlo.

Esta tarde, a las dos, irá D. Alfonso a ver la desembocadura del río Nalon.—AGULLAR. El Rey y el chicleño de Naranco.
Avilés 12, 1,40 t.
Poco tiempo después de haber salido el tren regio de Oviedo, al abrir el Rey la puerta que ponía en comunicación su coche con el inmediato, le sorprendió ver detrás de la puerta y acurrucado el chicleño que le acompañó en la expedición a Naranco.

Al verle S. M. le dijo: «¿Quién eres?»
«Eres el chicleño», contestó.
«¿Prometiste acompañarme hasta Lugones cuando se fuera y he cumplido mi palabra. Al Rey le hizo mucha gracia la desenvoltura del muchachuelo, conversó con él cariño-

viendo hasta la puerta como si fuese a respirar un poco el aire.
«¡Tengo hambre!» dijo la Segadora en el mismo tono con que había dicho antes que tenía sed.
Lucrecia la miró riendo.
«¿Quieres rancho de los prisioneros?»
«Eso es bueno para los tunantes de los aristócratas. Yo quiero otra cosa.»
«¿Y qué quieres?» preguntó el conserje.
«Jamón.»
«¡Ah! ¿Quieres cenar?» dijo otro celador.
«Sí.»
«No has comido hoy?»
«No.»
«Hum! dijo el conserje al oír del carcelero.—La Segadora no parecía de buen humor.
«Oye—dijo Aspasia volviendo a entrar, ¿tienes hambre, Segadora? Pues yo también.»
«También tienes tú hambre?»
«Sí.»
«Te ha dado de pronto?»
«Acabo ahora mismo de sentirla.
«Pues bien, cenemos; yo tengo un asignado de treinta libras que gastarme. Creo que con esto se puede traer un jamón y pan.»
«Entonces—dijo Aspasia—suelta tu asignado; puesto que Graco ha ido a buscar el líquido, que vaya César por el jamón y el pan.
«César era el otro carcelero.»
«Es necesario esperar entonces a que venga Graco.»
«Graco no vendrá hasta después de media hora—contestó refunfuñando la Segadora,—y vamos a cenar dentro de una hora.»
«Yo no puedo ir antes.»
«Por qué no?»
«Porque tengo que hacer mi ronda y la de Graco.»
«¿Tienes miedo de que vuelen los brigantes en tu ausencia?»
«No; pero el ciudadano jefe...»
«¡Agésilao!»—interrumpió Aspasia.—«Acaban de llamarle al Ayuntamiento.»
«¿Que ha salido Agésilao!»—exclamó César.
«Sí, ¡no es verdad, Rómulo!»
«Yo le he visto pasar—contestó el conserje.
«Hum! dijo César reflexionando.—E

que para encontrar un jamón hay que ir hasta el puesto, y si viniese un municipal no estando aquí ni yo ni Graco...
«¿Pero acaso vienen de noche los municipales?»—dijo Aspasia.
«¡Ah!—dijo la Segadora.—No tantos repulgos! Cenaremos sin vosotros. ¿Te vienes, Lucrecia?»
«¡No, no!»—dijo precipitadamente Rómulo.—«Corriendo un poco se puede estar de vuelta en media hora... Además, déjame las llaves y yo haré tu ronda y la de Graco. César no parecía muy decidido.
«Anda pronto—le dijo el conserje al oírlo,—porque la Segadora se va y ¡adiós cenar! Beberán aguardiente, se emborracharán, y nosotros nos podamos guardar la mitad del jamón.»
«¡Allá voy!»—dijo convencido con esta última razón.—«¡Ah! están las llaves.»
«¿Haz las rondas, y si viene algún municipal, dices que estamos en los calabozos dando el rancho.
Rómulo hizo una señal afirmativa y cogió las llaves.
«¿Y este asignado?»—dijo Aspasia presentando el papel moneda al celador.
«Este se apoderó de él al momento.
Las tres calceteras cambiaron una rápida mirada.
«Ahora—dijo Aspasia al conserje—cierra la puerta. Ya es hora.»
Rómulo salió de su biombo, atravesó la bóveda y se dirigió a la puerta de entrada para cerrarla.
Allí había varias calceteras sentadas en el suelo y en los peldaños de la escalera. En el alto se encontraba la mujer del conserje.
«¡Plaza, que voy a cerrar! ¡Ya es hora!»
«¿Y Aspasia? ¿Y Lucrecia?»—dijo la Segadora—gritaron algunas.
«¿Se quedan conmigo!»—contestó el conserje.
Y sin andar en más rodeos cerró brusca-mente la puerta.
Aspasia y Lucrecia tenían cada una una pica; la Segadora estaba sentada todavía, diciendo al ver entrar a Rómulo:
«¡Ya ves, el golpe está dado; ya te había dicho que no sería muy difícil!
«¡Sí!»—contestó Rómulo;—pero no tenemos más que media hora.»
«¿Más de lo que se necesita. Dame las llaves.»
«Toma.»

La Segadora cogió el manajo de llaves y miró fijamente al conserje diciéndole:
«¿Tú estás ya pagado, habiendo recibido en oro las dos mil libras que se te habían ofrecido y estás seguro del secreto. Ahora quedan aquí Aspasia y Lucrecia para vigilar...» piensa en ello.
«¡Está bien!»—dijo Rómulo.—«Pero piensa que yo no soy responsable de nada; que yo no estoy aquí solo y que aun cuando han salido dos celadores quedan otros dos más, habiendo además la guardia de los descamisados, sin que sea posible que salga ya nadie por la puerta que acabo de cerrar.»
«¡Está bien!»—dijo la Segadora.—«Se sabe todo eso.
Después se dirigió a las otras diciendo:
«¡Guardad! Yo voy al asunto.
El conserje estaba entre Lucrecia y Aspasia.
La Segadora se dirigió precipitadamente hacia el piso inferior de la prisión donde estaban situados los calabozos.
Reinó un profundo silencio.
Transcurrieron diez minutos, siendo próximamente las diez de la noche, dos horas después de haberse separado Jaquet y Papillon en la calle de los Siete Santos, tomando dirección opuesta.
De repente retumbó un ruido sonoro bajo la bóveda de la entrada de la prisión. Acaban de llamar fuertemente.
«¡Eres preciso abrir!»—dijo Rómulo estre- meciéndose.
«Anda, yo te acompaño; pero ten cuidado—dijo Aspasia en tono amenazador.
Rómulo se apresuró a abrir, apareciendo un hombre en el umbral.
«¡El ciudadano Sommes!»—dijo Rómulo.
«¿Dónde está Graco?»—preguntó el recién llegado.
«¡Haciendo su ronda!»—contestó el conserje.
«¿Y César?»
«Lo mismo.»
«¿Y las dobles llaves de los calabozos?»
«En el sitio de costumbre.»
«¡Bien!»—dijo Bambula sin reparar en la calcetera que escoltaba a Rómulo, atravesando rápidamente la bóveda y abriendo la puerta del fondo.
Una docena de descamisados estaban allí de guardia tendidos en camas de campaña.
«¡Coge una linterna y alumbra!»—dijo Bambula a uno de ellos.

El descamisado se apresuró a obedecer. Aspasia había vuelto a la portería y cambiado con Lucrecia algunas rápidas palabras en voz baja.
«¡Calabozo.»
Cuando la Segadora penetró en el cuerpo de guardia de los descamisados, éstos la saludaron con gritos y vociferaciones fraternales que demostraban ser ventajosamente conocida por todos aquellos buenos ciudadanos.
«¿Adónde vas, Segadora?»—le preguntó uno de los patriotas.
«Voy a ver la cabeza de los aristócratas que mañana hará caer Auce en la cesta—contestó.
«Te acompaña.»
«No. El permiso es para mí sola; pero en el momento en que vuelva beberemos todos. Graco ha ido a buscar aguardiente.
Esta agradable noticia fué recibida con frenéticas aclamaciones.
La calcetera pasó por el puesto de guardia sin la menor dificultad, y abriendo otra puerta por la cual penetró, desapareció en un oscuro y húmedo corredor que terminaba en otro compuesto de los calabozos de aquella fúnebre mansión.
Estos dos corredores estaban alumbrados débilmente por grasientas lámparas, sujetas en la pared de trecho en trecho.
Cada una de las puertas de los calabozos tenía una pequeña ventanilla enrejada, por la cual se podía ver al preso.
La Segadora empezó su paseo, deteniéndose en todas las puertas, lanzando a voz en grito un torrente de groseros insultos sobre los infelices que contemplaba desde la ventanilla.
Los descamisados del cuerpo de guardia reían a mandíbula baltante, oyendo a la furia.
«Es la Segadora—decían,—que se está entreteniendo en hacer cumplidos a los brigantes.
Pero a medida que avanzaba en su paseo, la voz se iba extinguiendo, hasta que se apagó por completo.
La Segadora había penetrado en un tercer corredor que conducía a los sótanos.
Allí cesó en sus gritos y en sus insultos.

... y se despidió de él en Lugones, di-

Adiós, Antoni!
Desde la expedición a Naranco S. M. sabía el nombre del niño, y se acordó de él, cuando se acordó de la marcha del Rey, cuando se acordó de la marcha del Rey, cuando se acordó de la marcha del Rey...

En la desembocadura del Nalón.

Aviles 12, 9:30 n.
A las tres de la tarde desembarcó el Rey para trasladarse a la desembocadura del Nalón, se secaron unos 300 carruajes.
D. Alfonso lo acompañaba el príncipe. Los dos ocupaban un landó abierto. La tarde, espléndida, ofreciendo la carretera extraordinaria animación.
El vecindario de los pueblos que cruzó el camino aflujo para saludar al Rey.
En Piedras Blancas estaban formados los niños de las escuelas.
En La Carrada había un arco dedicado al Rey.
En la cuesta de Llover, D. Alfonso fué aclamado.
Tuvo necesidad de subir la capota del coche para resguardarse de los rayos solares que los recibía por la espalda.
Durante el camino se dieron repetidos vivas.
El Rey se levantó, gritando con todo el alma:
¡Viven los periodistas!
A esto contestamos con nuevas aclamaciones.—AGUILAR.

En Soto del Barco.

Aviles 12, 9:35 n.
El Rey ha obtenido en Soto un gran recibimiento.
El pueblo estaba engalanado y todo el vecindario en la carretera.
Hubo flores, palomas, vivas, cohetes y músicas.
En un arco había una inscripción que decía: ¡Viva el Rey!
Entró en triunfo en el pueblo.
Ingresó en el parque, propiedad del señor Ponce, el cual vestía de frac con la gran cruz de Isabel la Católica.
El pueblo corrió al Monarca, dirigiéndole mil frases cariñosas.
El landó quedó cubierto de flores.
Allí se limpió el Rey el polvo del camino, que blanqueaba el uniforme.
Siguió el coche hasta el magnífico puente de Muros, sobre el Nalón, admirando la soberbia vista de la desembocadura.—AGUILAR.

El puente de Muros.

Aviles 12, 9:15 n.
Todo el trayecto ofrecía precioso conjunto. Sereaban por el Nalón muchos barcos engalanados, llenos de gente, de los pueblos de Muros, Soto y San Esteban.
Muchos individuos vestían el traje típico del país.
Todo constituía una brillante nota de color y animación.
La opulenta familia del Sr. Selgas se encontraba en el puente de Muros con trenes de lujo, adornados con flores.
Seis parejas de aldeanos de Somado, ellas con vestidos de color y ellos con calzon corto y mentera picona, cantaban bravuras.—AGUILAR.

Somado al Rey.

Aviles 12, 9:20 n.
Dichos aldeanos llevaban engalanada una carreta del país, con dedicatoria que decía así: «Somado al Rey».
Este y el príncipe fueron con las personas que desempeñan cargos oficiales, hasta la desembocadura del Nalón, conducidos por una lancha de vapor y seguidos de muchos botes.—AGUILAR.

Una desgracia.

Aviles 12, 9:30 l.
Mientras se embarcaba el Rey, ocurrió una desgracia.
Un joven aldeano de Somado, con montera picona, apenas acabó de cantar una bravura, tuvo un vómito de sangre, cayendo al suelo sin vida.
La madre y hermana que estaban presentes con otros aldeanos, desarrollaron una commoción acera.
Un mucheburro corrió el cadáver de aquel desgraciado hasta que llegó la Guardia civil. Su traje de aldeano le sirvió de mortaja y su carrizo engalanado de ataud.—AGUILAR.

De regreso.

Aviles 12, 9:35 n.
Al regresar el Rey al castillo de Muros se disarrollaron mercedes.
Esa finca es propiedad del conde de Giraldelli.
La Murensis, fábrica de electricidad, se hallaba engalanada.
Saludó al Rey con el pito de vapor.
A las siete de la tarde regresó el Monarca a San Juan de Nieva, embarcándose en el *Crucero*.—AGUILAR.

Verberna marítima.

Aviles 13, 1:20 m.
Se ha celebrado la verberna marítima que resultó fantástica.
Sobre cinco gabarrones transformados y decorados en pedestales con líneas de luces de bengala, aparecieron las alegorías del comercio y la industria.
Como cuadro plástico, las figuras tenían inmóvilidad que el Rey las creyó de cera, hasta que una le saludó gritando: ¡Viva el Rey!—AGUILAR.

Fuegos artificiales.

Aviles 13, 1:20 m.
Los fuegos artificiales se quemaron en la dársena al mismo tiempo que se verificaba la verberna marítima.
La resultó preciosa la iluminación formando arcos y portada, que se extendía por la dársena y al lado inmediato a la vía férrea. Los buques también estaban iluminados.
El Rey, con un reflector eléctrico, proyectaba los rayos de luz sobre los muelles que se hallaban poblados de gente.
Inusualmente proyectó el reflejo sobre las alegorías de la verberna náutica.—AGUILAR.

Esperando al Rey.

Burgos 12, 10 m.
El alcalde ha recibido un telegrama del general Weyler anunciándole que el Rey llegará a Burgos del 20 al 21, hospedándose en la Diputación provincial.—EL CORRESPONSAL.

Burgos 12, 7:50 l.

Se activan los preparativos para el recibimiento del Rey.
El palacio de la Diputación se iluminará con centenas de bombas eléctricas.
Mañana se reunirán en las Casas Consistoriales las comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación, de la Cámara de Comercio y de las autoridades militares.
Además concurrirán los presidentes de las sociedades, artistas y periodistas.
El objeto de la reunión es para tratar del recibimiento.—CONRESPONSAL.

En Santander.

12, 9 n.
Se han recibido noticias de que el Rey llegará a las cinco de la tarde de mañana miércoles.
Se cree que este obedeció al deseo de no navegar de noche y tener que salir de Aviles, aprovechando la pleamar.
La noticia ha causado disgusto, pues parece indicar que el Rey permanecerá aquí pocas horas.—COSPEDAL.

MERCADEO DE CARNES

De El Corvador.
Madrid (última hora).—Vacas, a 76, 73 y 80 reales; arpos; toros, a 75; carneros, a 23 cuartos; libras; ropados; a 22 y 12 y ovejales a 21 cuartos.
Se han sacrificado 7 buyes argentinos a 58 reales; arpos. El vacuno en alza, el lanar en baja.
Barcelona (por telegramo).—Bueyes, a 1,82 pesetas; cerdos canals; terneros, a 2 y carneros, a 2 pesetas.
Madrid (por telegramo).—Bueyes, a 1,75 pesetas; cerdos canals; terneros, a 2 y carneros, a 2 pesetas.
Barcelona (por telegramo).—Bueyes, a 1,82 pesetas; cerdos canals; terneros, a 2 y carneros, a 2 pesetas.
Madrid (por telegramo).—Bueyes, a 1,75 pesetas; cerdos canals; terneros, a 2 y carneros, a 2 pesetas.

bras, a 41,40 cordos, a 1,93. Sin alteracion con la semana precedente.

Valencia (por telegramo).—Bueyes, a 2 pesetas; carneros canals; vacas, carneros de fuera, a 1,81; de la huerta, 1,63. En alza con la semana precedente. Cerdos negros, a 56 reales; arpos; blancos de la huerta, a 60. En alza con la semana precedente.
Sevilla (por telegramo).—Ganado vacuno mayor, de 1,40 a 1,65 céntimos kilo, libre para el comprador. Terneros, de 1,85 a 2; lanar y cabrío de 1,20 a 1,30. Estos precios se entienden para el ganadero.
Zaragoza.—El carnero gallego, única clase de lanar que hoy se sacrifica, se pagó a 7 reales en la feria.
También publica El Corvador otras notas de mucha importancia, de poblaciones importantes y de algunas del extranjero.

LA VIDA EN PARIS

CONSEJO DE GUERRA.

Paris 12, 3:50 l.
Confirmando mis primeros informes, se ha decretado que el coronel Saint Remy comparezca ante un Consejo de guerra el jueves.—R. BLASCO.

CONSEJO DE MINISTROS.

Paris 12, 3:50 l.
En Rambouillet se celebrará un Consejo de ministros presidido por Loubet.—R. BLASCO.

BANQUETE OFICIAL.—HABLA UN MINISTRO.

Paris 12.
Ayer se verificó en Chalons-sur-Saone un gran banquete con motivo del concurso gimnástico celebrado en dicha ciudad.
Asistió a aquél el ministro de la Guerra, general André.
El senador Gillot dirigió al gobierno una calurosa felicitación por la política que sigue en defensa de la república y de la libertad.
El general André contestó que el gobierno está dispuesto a luchar en la defensa de los intereses de la patria hasta el fin y que la alienta a perseverar en esta conducta los aplausos de la opinión.—FABRA.

FRUTA DEL TIEMPO

Con esto de que «los señores están fuera» la servidumbre que se queda en Madrid al cuidado de los hoteles se queja mucho de que es un bandido.
A lo mejor va usted por la Castellana o por alguna calle afilante, y de cualquier hotel sale cada cinco minutos un criado, o sea un criado de Oredo, sino malagueñas, decir o se lo saca.
Porque el cochero y la cocinera y el conserje y la criada podrán ser todo lo gallegos que se desee; pero, amigo, en lo de cantar no se pueden ir a la mano; les tira lo andaluz. Y hay que ver a uno de estos señores de Canarias de Obed, muy respetado en su banco rústico, bajo la marquesina, y a la luz de un arco volático, cómo se las arregla para aparecer y salir, y cómo se arregla para aparecer y salir.
Y hay que oír a una de esas cocineras gordas, con tufo de aceite y ordinarias de la cabeza a los pies, cómo, a altas horas de la noche, se deja ir, bromeando con su pronunciación gallega:
Lus uillos da mi cara lus tengo da castigar, pur que nun sijan mirandu dunde nun deben mirar.

Y a lo mejor, lus uillos de su cara una mira a Levanta y otro a Poniente.

Aunque quisiera la copia sea por eso; porque miran «adonde no deben mirar».
Y claro, la pobre tiene que castigarlos, a ver si así...
Estas expansiones de la servidumbre me recuerdan aquellas fiestas deliciosamente cómicas que—según supuesto, a espaldas del señor—dirigía Mr. Luis en casa del duque de El Navero.
Porque es innegable, el verano proporcional a los criados el más sabroso de los desquites.
En cuanto los señores se van, corre el escalafón y los sirvientes ascienden a señores. Viven a sus anchas, dándose tono, corriendo las habitaciones, teniendo por suyos la cocina, el jardín, las cocheras, las cuadras, todo el hotel.
Por la mañana salen al jardín a leerse los periódicos y a comentar. Pero no así como se quiere; no hablan del crimen de anoche, ni del incendio de Sevilla, ni del naufragio de Gijón. ¡Está muy mu de la plebe.
La sección de sucesos «se la saltan», ni más ni menos que hacen sus amos.—Charlan de política, de novelas, de teatro, de lo que se lleva y de lo que está fuera de moda.
Entendidos en sus libros—y esas es que no los sueltan ni a tiros, sudan la gota gorda, con tal de que cuando pasan los obreros al trabajo hagan comparaciones y los obreros su porte de siempre.
Estas gentes, cuya simplicidad no vale la pena de la censura, forman una vanidad de abajo.
Todo el año se lo pasan en sujeción, cuando no en sufrimiento, aguantando malos modos, autojios irritantes y caprichos necios. Y al llegar la villeggiatura, les llega la suya. Que es pasarse diez meses en esclavitud, si luego vienen treinta o cuarenta días de jerga diaria; y lo dan todo por bien empleado con tal de que al llegar la tarde la paisana tabernera o el paisano agudero les vean pasar, repantiguados como canchinos, en el matorral nuevo o en la carretera brillante de la lavada.
Bien que dentro de unas semanas todas las fantasías caerán por tierra. Y entonces tendrán que decir como Sancho Panza al dejar la insula:
«Desnudo naí, desnudo me halló, ni pierdo ni gano.»
Zacarías de Uceda.

SUCESOS

Delito monstruoso.

En la delegación del distrito del Este se presentó ayer mañana una muchacha de unos quince años de edad, la cual mostró deseos de hablar con el delegado.
Ya delante de éste, sus palabras constituían una verdadera denuncia, que envolvía un repugnante delito, cuya realización parecía increíble, atendida la monstruosidad que en otro caso había que reconocer en el individuo denunciado como autor.
La muchacha vive en una de las torres que están inmediatas al hospital de San Juan de Dios, y según relataba con lágrimas en los ojos, hoy habrían abusado de ella torpemente, lo que le causó un gran dolor, según la joven, su propio padre es el autor del repugnante delito.
La policía está practicando averiguaciones, con tal vez don por resultado la detención del culpable.
Escándalos.
En la plaza de Oriente promovió anoche un fuerte escándalo un individuo que se hallaba alcoholizado.
Agredió a dos mujeres dándolas varias bofetadas y rompiéndolas los vestidos.
El autor de la bronca fué detenido.

A una mujer, que a las once de la noche tomaba el fresco en la calle de Mesonero Romanos, le cayó un poco de agua desde un balcón.

Dicha mujer dirigió varios insultos a la autora de la mojadura, teniendo que intervenir el sereno para evitar el escándalo.

La criada mujer comenzó a golpear con el sereno, dándole algunos silletazos y dirigiéndolo toda clase de insultos.

Una pareja de seguridad, que llegó poco después, trató de reducir a la mujer; pero ésta, que era de este país, se defendió con una gran valentía, y una botella de aguardiente.

Por un vigilante de policía consiguió

detener a la autora de tales desmanes, conduciéndola a la delegación correspondiente y desde allí al juzgado de guardia.

Un herido.

Próximamente a las diez rieron anoche con Manuel González, de profesión estudiante, cinco sueltos.
Defendiéndose Manuel como pudo, valiéndose de una correa para contener a sus agresores, hasta que uno de ellos le dió al estudiante una puñalada en el hipocóndrico derecho.
El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Barrio, calificando los facultativos la herida de grave.
Uno de los que rieron con Manuel González, fué capturado, pero según parece no es el agresor.
Ocurrió el hecho en la calle de Logranos y a última hora de la madrugada no se tenía en el juzgado de guardia noticia del suceso.

Guemaduros.

Un joven de diez y ocho años de edad, llamado Lucio Revuelta, estando ayer trabajando en su oficina en la calle de la calle del Ave María, se le vertió el aceite hirviendo sobre la pierna izquierda, causándole quemaduras graves.

LOS VINOS Y ACEITES ESPAÑOLES EN FRANCIA

Desde 1.º de enero al 30 de junio de este año, la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 501.162 hectolitros, contra 828.052 que importamos en igual tiempo de 1901, por lo que resulta a favor de los seis primeros meses del año anterior una diferencia de 326.890 hectolitros.
Durante el mes de junio último hemos enviado a Francia 1.237.000 kilogramos de aceite de oliva, habiendo pasado al consumo 384.700 kilogramos, que, unidos a los 1.472.100 de los cinco primeros meses suman 1.856.800 kilogramos cuyo valor se estima en 1.267.000 francos.
En igual tiempo, ó sea del 1.º de enero al 30 de junio de 1901, nosotros importamos kilogramos 4.665.100, ó sean 6.480.800 kilogramos que en los seis primeros meses de 1902 en los últimos meses traido 11.345.400 kilogramos, si son ciertos los datos publicados por los Documents Statistiques des Douanes.
En junio de 1901, nosotros importamos kilogramos 185.100, ó sean 1.052.800 menos que en el citado junio de 1902.
Italia durante el mismo mes ha importado a Francia 1.445.500 kilogramos contra 1.672.000 que en 1901.
En los seis meses de este año ha importado dicha nación 5.376.500 kilogramos de aceite, ó sean 2.233.500 kilogramos más que en 1901.
En los seis primeros meses de este año el aceite italiano dado al consumo en Francia ha sido de 3.154.800 kilogramos, mientras que el de España, como hemos dicho, es de 1.836.800.

Fenómeno atmosférico.

Se ha registrado en Cádiz un fenómeno atmosférico, consistente en un aire de fuego, que durante algunos momentos circuló por aquella ciudad.
El Diario de Cádiz lo describe así:
«Desde la madrugada el cielo estaba cubierto de nubes y venía reinando viento Sur. Próximamente a las cinco y media, hubo al parecer, súbito cambio de viento, levantándose formidable ráfaga que abrió violentamente muchas puertas y arrastró en remolino cuanto encontró en plazas y calles.
Algunos dicen, que poco después atravesó la ciudad una mancha de aire sofocante y ardoroso, hasta el punto que causaba en la piel quemaduras de primer grado.
Muchas de las personas con quienes hemos hablado sintieron los efectos de ese fenómeno algo después de las ocho de la mañana.
Según la vuela inclinada al Sur, y empujaron a caer algunas gotas.
De pronto vino esa revolución atmosférica; la vuela saltaba en descompasados giros, y pasó por la población una ráfaga, no tan fuerte como ardorosa; los transeúntes se metieron en los zaguanes de las casas, huyendo de aquella atmósfera de fuego.
Contra lo más de duración, no faltaría quien hubiese supuesto que un proyector volador guiaba sobre Cádiz una lluvia de cenizas como la de San Pedro de La Martinita.
Eso mismo, según personas entendidas, ha debido venir del África, nuestra proveedora de las peores corrientes atmosféricas que nos visitan, sobre todo en esta época del año.»

MISCELANEA TELEGRAFICA

Robo a Machaquito.—Banquete íntimo

Gijón 12, 3 m.
Le han robado a Machaquito cuatro botones de oro con brillantes en la fonda Iberia, donde se hospedaba.
La Guardia civil hace gestiones para encontrar a los autores del robo.
El dueño de la fonda ha entregado a Machaquito dos de los botones robados, que fueron hallados por una criada en un pasillo de la fonda.
El jueves llegará el Sr. Suárez Inclán, quien después de una comida íntima que le darán sus amigos particulares, marchará a esa.—PAREDES.

Viaje de Suárez Inclán.

Aviles 12, 1:35 l.
El ministro de Obras públicas, Sr. Suárez Inclán, irá mañana a Gijón para asistir al banquete que se dará en honor de los obreros industriales y comerciales de dicha ciudad.
Los obreros preparan al Sr. Suárez Inclán un cariñoso recibimiento.
Mañana, a las cuatro de la tarde, saldrá de Gijón para Luano, donde tendrá también una entusiasta acogida y será festejado, pues acaba de concederse 800.000 pesetas para el puerto del Balle, dicho municipio.
El Sr. Suárez Inclán saldrá de Luano el jueves con dirección a Madrid.—AGUILAR.

Tres noticias.

Barcelona 12, 5:45 l.
En la fábrica de géneros de punto del señor Comanala Torres, se han declarado en huelga 25 obreros.
Dos operarios han sido detenidos por haber intentado ejercer coacción sobre sus compañeros.
—Han vuelto al trabajo varios albañiles que se habían declarado ayer en huelga en el campo de Grassat.
—El teniente coronel Sr. Albadalejo ha tomado declaración a 24 carreteros de Molins de Rey, los cuales han ingresado en la cárcel.—MENCHETA.

Causa sobredada.—Festejos.

Barcelona 12, 3:46 l.
La Audiencia ha sobredado libremente la causa instruida al escolapio padre Román en virtud de una falsa denuncia que tanto dió que hablar falsamente.
Se ha ordenado el programa de los festejos que se celebrarán en honor de la Virgen de los Mercedes.
Las fiestas durarán diez días.
Con motivo de los festejos las Compañías ferroviarias establecerán trenes con rebaja en el precio de los billetes.—MENCHETA.

Terrible ciclón.

Nueva York 12, 9:15 m.
En Trenton (Nueva Garsney) un ciclón ha destruido doce edificios de gran importancia.—AZOR.

Viaje de la Reina.

Viena 12, 6:20 l.
La Reina María Cristina y la infanta María Teresa, vendrán mañana a Viena para visitar la ciudad.
Al anochecer regresarán a Baden.—MULLER.

Los portugueses en África.

Lisboa 12.
Telegrafan de Louisa (Angola) al gobernador de Angola que se ha dirigido a Bailando una fuerte columna portuguesa, compuesta de tropas europeas e indígenas, llevando una compañía de artillería.—FABRA.

El czar y los estudiantes.

San Petersburgo 12.
El czar Nicolás ha ordenado que sean puestos en libertad todos los estudiantes que están recluidos en las prisiones de Simonsk, a consecuencia de los desórdenes ocurridos en Moscú en febrero último.—FABRA.

Esperando el shah.

Londres 12.
Los reves de Inglaterra saldrán de esta capital el jueves próximo para Cows, donde residirán hasta el 20 del corriente.
Dicho día estarán de regreso en Londres con objeto de recibir al shah de Persia.

SUSTITUCION DEL IMPUESTO DE CONSUMOS

Con el fin de que nuestros lectores puedan conocer los trabajos realizados por el Ayuntamiento de Madrid y el resultado de los mismos en el caso de este importante asunto, insertamos a continuación una ligera reseña de los mismos.
Con fecha 20 de abril último se dió por el ministerio de la Gobernación un real orden—conocido por nuestros lectores, pues dimos en su oportuna cuenta de la misma—por el que se encomendaba a los municipios «hacer la sustitución del impuesto de consumos y el mismo mes la comisión de Hacienda del Ayuntamiento propuso al alcalde, que en armonía con aquella disposición se abriese pública información y se invitara a los centros y corporaciones a dar su opinión acerca del repetido asunto, publicándose en la Gaceta y Lirio de 3 de mayo anuncios concediendo el plazo de un mes para la presentación de escritos.
Dentro del plazo antes referido presentó un particular una propuesta, de gravamen de cinco céntimos de peseta sobre la venta de cada periódico que tenga lugar en la vía pública.
En 26 de mayo hizo entrega el Circulo de la Unión a la comisión de Hacienda del Ayuntamiento total del impuesto.
Con la misma fecha que el anterior, la Sociedad Económica Matritense manifestó al Concejo que para primeros de octubre próximo presentaría el informe de todas las Sociedades Económicas de España.
Los mencionados escritos han sido los presentados hasta el 19 de julio, en cuyo día dos socios de Madrid presentaron un documento en el que denunciaban la posibilidad de sustituir el impuesto de consumos, con un aumento sobre las cedulas personales, de cuatro a diez veces su valor, con el que se recaudaran 80 millones de pesetas.
El asunto, está pues, pendiente de que las repetidas Sociedades Económicas emitan su dictamen, para dar cuenta después a la Comisión municipal de Hacienda, que es la encargada de hacer la propuesta al Ayuntamiento, cumpliendo éste con tales actos cuantos se lo ha ordenado.

EL MENSAJE DE LOS OBISPOS

Por telegramo

Santiago 12, 12 l.
El Boletín del arzobispado publica el Mensaje que los obispos reunidos con motivo del Congreso Católico, dirigen al Rey.
Comenzan diciendo que se complacen en enviar su homenaje de acatamiento, reverencia y sumisión, sinceros y leales cual les enseña la fe y les inspiran los sentimientos patrióticos.
Nos levantamos, dicen, del pueblo bendito donde acabamos de venerar las cenizas del Apóstol, a rogar por España, por nuestro Monarca y por el pueblo que nos amamos.
Apenas terminada esta plagaría, nuestros ojos se dirigen a vuestra majestad augusta para saludarla y bendecirla y transmitirle los ecos resonantes de esta asamblea piadosa y creyente.
La voz de los maestros de la ciencia, elegidos también por nuestros centros universitarios, pusieron de manifiesto que la sociedad le es deudora de gratitud.
Los institutos religiosos, lejos de ser reducidos conviene que se mantengan.
Eminencias del profesorado pusieron en evidencia que el derecho de enseñanza y educación de la juventud es innato en la paternidad.
La iglesia goza de un especial derecho en esta educación, ya por el bautismo, ya por la entrega de los padres naturales.
Quiénes se oponen a estos derechos, son enemigos del hombre y de la familia.
Porfemos alegarles que el Estado extiende su mano sobre la instrucción; pero en actitud de proteger no de suprimir y ahogar.
Nos acercamos a las gradas del trono suplicando sanciones para los derechos sagrados de la Iglesia y de los padres de familia.
V. M. puede inclinarse el otro libremente sobre las unas y las otras, pero en los ministerios, manteniendo a los que respaldan los dictámenes de la conciencia pública y a las legítimas aspiraciones de la nación.
Confiad, ahora que entráis a reinar, en el buen sentido, y en la hidalgía de nuestro pueblo cristiano.
Nos hemos repetido aún del asombro que nos causó el pueblo de Madrid el 17 de mayo, día de la jurada de V. M.
Aquel día paraba vivir en los antiguos tiempos, pues el pueblo de Madrid dió una prueba espléndida de adhesión al Rey, demostrando que no había perdido nada de sus tradiciones monárquicas, a pesar de la acción disolvente de la prensa y de la tribuna.
Lo demostró por Madrid lo observamos nosotros todavía más virgen en las aldeas.
Somos testigos bien informados porque recorremos los pueblos.
La prensa se apartada, viva de fantasía y artificio; sus alegaciones y pinturas se deben someter a análisis.
Cuatro plumas remuneradas no representan a la nación. Ciertos gobiernos se preocupan de los extrémitos de los periódicos, mientras nosotros escuchamos de cerca los tidos del corazón del pueblo español.
El mensaje termina diciendo: Señor: Es la prensa que organiza el salomónico respeto acoñete desde la tumba del apóstol. Reogrednos bajo vuestra guarda. Nosotros perseveraremos en la fidelidad sin romper los vínculos que nos unen al trono.
Nuestra historia, que se ha desarrollado entre el altar y el trono, entre la espada y la cruz, continuará fielmente sus tradiciones, manteniendo a los que respaldan el Alfonso en los días gloriosos en que triunfaba la Cruz Roja de España, ante la cruz retentora del arzobispo de Toledo.—MENCHETA.

SUELTOS Y NOTICIAS

Hasta que el juez instructor diere auto declarando terminado el sumario instruido con motivo del crimen de la calle de Fuencarral.
Se ha propuesto al Ayuntamiento el proyecto de un premio de 100.000 pesetas a quien capture o aporte noticias de la captura o detención de los autores de la explosión de la calle de Fuencarral, ante la cruz retentora del arzobispo de Toledo.—MENCHETA.

Ha sido nombrado comandante segundo jefe del cuerpo de Seguridad el comandante de la escuela de reserva de infantería, D. Federico Taulat.

Por dificultades surgidas a última hora no ha podido verificarse el traslado a Madrid del cadáver de nuestro querido amigo D. Pedro Cort, cuyo sepelio, que debía efectuarse hoy ha tenido que aplazarse hasta el mañana, a las cuatro de la tarde.

El cortejo se formará en la estación del Mediodía.

En algunos talleres de carpintería se trabaja por haberles concedido la jornada de ocho horas a los obreros.

Ayer escucharon algunos operarios a otros talleres cuyos patronos no están conformes con las ocho horas de trabajo; pero muchos de aquéllos abandonaron las faenas al mediodía.

Estando vacantes en el Centro Instructivo del Obrero las clases de gramática española y modelado, se convoca a concurso para su provisión, con arreglo a las condiciones que

se manifestarán en la secretaría del Centro, Alcega, 68.

El plazo de admisión de solicitudes termina el 20 del actual.

La tarjeta postal enviada por la Reina Isabel a la Exposición especial que se celebra en Oádiz, contiene el siguiente autógrafo de la augusta señora:

«Dios bendiga y proteja a mi querido España y a mi Rey Alfonso XIII.»

El Sr. Silveira ha llegado a Marsella, donde fué acompañado con un té por el cónsul de España, D. José Alpiña Galiano, conde de Trillo.

Han regresado ayer tarde los diputados señores Ruiz Candepe, Gallo, Cortinas y Morino.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de conde de Torreón a favor del marqués de Puente de la Virgen.

Dicen de Barcelona que ha sido desmontada parte de la máquina del acorazado Carlos V para efectuar en ella algunas reparaciones.

La producción azucarera española desde el principio de la zafra a 31 de julio, acusa una entrada de caña en las fábricas de 226.328.506 kilogramos, y un envase de azúcar de kilogramos 15.046.947, cifra que representa una baja de 68.556.280 kilogramos en la caña y de 10.697.524 en el azúcar refinado.

En Murcia se trata de instalar una Granja experimental agrícola, existiendo el propósito de que pueda empezar a funcionar a fines de setiembre ó primeros de octubre próximos.

Entre otras muchas familias madrileñas, se encuentran varnecando en Burgos, las de los señores condes de Liniers, Muguiro, Cerrajería y Muguiro Casi, marquesa de Somosomero y hijas; marqueses de Olivares, Santa María de Villar y Juan Roa; marquesa viuda de Sardoal de hijos de Aranzas; D. Joaquín Caro, hijo del conde de Peña; Ramiro; D. Manuel Creus, D. Martín Recarte y familia; D. Isidoro Millán, Sr. Oteiza, D. Leopoldo Feu, señora viuda de Frías, Sr. Ramplós, señora viuda de Aldecoa de hijos, viudas de Chavarrí y Prats y otras muchas.

Una Comisión de obreros constructores de carruajes ha celebrado esta mañana una conferencia con el gobernador civil.

Parece que los huelguistas están dispuestos a ayustarse con los patronos y tratar de las condiciones para resolver la huelga.

En cambio, en los huelguistas carpinteros se dice que hay alguna más intransigencia, debido a lo cual no presenta tan buen aspecto la solución de la huelga de éstos.

En el balneario de Santa Teresa (Avila) se encuentran varnecando el doctor Calleja, de Valladolid, con su familia; D. Santiago López, D. Tiburcio Moreno, D. Leopoldo Rodríguez, el magistrado de Zeraoja, D. Juan Comba y señores, D. Eduardo Echegaray, D. Carlos Frontaura, D. Cipriano de la Fuente, D. Daniel del Corral, D. Teodoro García, D. Antonio Millá y señora, D. Peregrin Sánchez, don Javier Muñoz, D. José Turriol y familia, don Ramón Ferrero, don Carlos Arango, D. Ricardo Martín, D. Dimas Palomares, D. Miguel García, D. Veremundo García, D. Valeriano Hijosa, D. Francisco Zaldo y familia, don Juan Muñoz, don Juan Martínez, don María Tarrero é hija y don Josefina R. Gundan.

Por el gobernador de León se ha comunicado a los diputados y senadores de aquella provincia el siguiente telegrama del ministro de la Guerra: «S. M. acaba de recibir en audiencia de despedida a los senadores y diputados por Asturias, y no habiendo podido hacerlo en igual forma por premura del tiempo en su corta permanencia en esa histórica ciudad, me ordena lo manifieste V. E. a los de esa provincia, expresándoles su satisfacción y agradecimiento por pruebas de deferencia, respeto y cariño que allí recibió y con las que demostraron una vez más su cultura y patriotismo.»

La Sociedad recreativa Elebra celebrará, con motivo de la verberna de la Virgen de la Paloma, seis grandes bailes en las noches del 14 al 17 del actual y tardes del 15 y 17, para lo que se ha convertido en artístico salón el solar que linda con las calles de Bailén, Don Pedro y San Isidro.

Habrá banda militar y piano para los intermedios, iluminación a la veneciana, concurso de mantones de Manila y peinados, y gustosos regalos para las señoras.

El conocido industrial Sr. Rubio ha salido para las aguas de Panticosa, a la vez que hará una visita a las primeras fábricas de París, Berlín y Viena, con objeto de adquirir las últimas novedades para su favorecido establecimiento.

El teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Quiñero, ha decomisado gran cantidad de pan frito de peso, que ha distribuido entre los pobres.

Según nos escribe un vecino, en la plaza del Cordon la vida es imposible.

Los chiquillos y los mozalbetes se reúnen en grupos temibles todas las noches de ocho a diez, juegan, gritan, silban, aullan, atropellan a los transeúntes, convierten las calles en sucursal del Riff.

Y por si no bastaran estas molestias en el arroyo, no faltan quienes suban a interrumpir la vida tranquila en las casas.

El día 12 en Madrid ha sido casi despejado y relativamente fresco. El termómetro del Optico D. José Oliva...

IMPORTANTE

Rogamos con el mayor encarecimiento a nuestros corresponsales y suscritores, que se abstengan de remitirnos sellos para el pago de sus cuentas...

Los envíos deberán hacerlos en letras de fácil cobro, libranzas del Giro mútuo y de la prensa, o por valores declarados en metálico...

DE FILIPINAS

Según Las Noveidades, de Nueva York, Su Santidad Leon XIII, además de ocuparse en escoger un delegado apostólico para las islas Filipinas...

EL SEÑOR RUDINI

El marqués Carlos de Rudini, que ha sufrido una operación, poco después de su llegada a Nueva York, no es, como se ha dicho, el ex presidente del Consejo de ministros de Italia...

Se dedica con particular interés a las cuestiones de política internacional y recientemente ha hecho largos viajes por el Brasil y la Argentina con objeto de estudiar las condiciones de los italianos emigrados...

Suya es la idea de fundar una gran sociedad italiana para dirigir la emigración hacia el Estado de San Paulo en el Brasil...

No sabemos con qué objeto haya ido ahora a los Estados Unidos el marqués Carlos de Rudini, pero creemos que su viaje es motivado por el deseo de conocer las condiciones de los emigrantes italianos en la gran confederación norteamericana...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Teatro del Buen Retiro. - En miércoles se celebrará en este teatro una función en honor de los excursionistas portugueses que han llegado a esta corte...

Teatro de Pelayo. - Han sido contratados por la empresa de este teatro para la temporada del próximo semestre los actores primer tipo don Enrique Nava, el notable barítono Sr. Palero y el maestro director D. Arturo Irujo.

Plaza de Toros. - El próximo viernes 13, festividad de la Asunción, se verificará una extraordinaria novillada que la empresa dedica a los excursionistas portugueses...

Marcha del canje y conversión de títulos. - Por fortuna, y no queremos decir que nuestras repetidas excitaciones hayan producido efecto en ellos, sabemos que las operaciones referentes a los diversos canjes y a la conversión de títulos marchan ya al día, quedando sólo al despacho lo corriente.

Tiempo era ya de que esto sucediera, y aun que por el cumplimiento del deber no hay que felicitar a nadie, nos alegramos de que la dirección de la Deuda haya nuestro término, cumpliendo el suyo, a las frecuentes y repetidas quejas de que nos hemos hecho eco en estas columnas.

Ante un aumento de 8.174.100 pesetas para el mismo mes del año actual.

Esto es lo que resulta de las cifras que han facilitado a la prensa en las oficinas del ministerio de Hacienda.

Pero examinando el resumen estadístico de la recaudación de julio de 1901, publicado por la Intervención general, hallamos que el total de la recaudación general actual mes importó pesetas 81.035.371,82, sin contar con lo recaudado por recargos municipales sobre la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería...

Efectuada así las cifras, cambia por completo el resultado de la recaudación, pues, en vez del aumento que se anuncia como alcanzado, se observa una disminución de 3.286.151 pesetas.

Llamamos la atención del ministro de Hacienda sobre estos graves errores que se cometen por los encargados de facilitar los datos recaudatorios, a fin de que lo hagan con más cuidado, pues sus equivocaciones inducen a error a la opinión y al propio ministro, siendo después de esto el primer sorprendido cuando los datos oficiales aparecen en la Gaceta, derivando en un instante los castillos en el aire elevados sobre informes mal recogidos.

Cuentas corrientes en oro. - Como hemos dicho en números anteriores, el Banco acordó en una de las últimas sesiones celebradas por su Consejo proceder al cumplimiento de los acuerdos contenidos en su convenio con el gobierno, entre los cuales figura el de emitir cuentas corrientes en oro, conforme a la cláusula 4.ª del mencionado convenio.

Analizando hoy que con toda actividad se está llevando a cabo la impresión de toda la documentación necesaria para la emisión de

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

EQUIPOS PARA NOVIA

Sucesores de ONDÁTEGUI. Monterá, 36. CASA DE MODA. - PROVEEDORES DE LA REAL CASA. CATALOGO ILUSTRADO con detalles de equipos de 750, 1.500, 2.500, 4.000, 5.000, 10.000, 15.000, 20.000 pesetas, etc., etc. MODELOS UNICOS para esta casa, confeccionados por las PRIMERAS de París.

Espectáculos del 13. JARDINES DEL BUEN RETIRO. - 9. - P. 25 de abono. (Segunda serie.) - El Ugonotti. Intermedios en el jardín por la pan de del regimiento de Wad-Ras.

Banco de España. Primer sorteo, correspondiente al noveno. Nota de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, emitidos por real decreto de 5 de junio de 1902, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

TEJAS SISTEMA MARSELLA. Fabricación de tejas planas de todos los sistemas, desde 12 pesetas el ciento, puestas en obra en esta corte. Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. CALLE DE MONTALBÁN, 7, MADRID

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papelerías del Monte de Piedad. INTERES DESDE EL P. 100. 6, PRINCIPAL, 6. AVISO. Todo el que tenga empeñadas alhajas...

RELOJES. A mitades: garantía de diez años. Limpieza... 2 pesetas. Cuadra... 2. Espiral... 2. Cables... 2. Arbol de volante... 2. Cilindro... 2. Muelle de salto... 1. SAL, 2 y 4, relojería.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS. Almacén (Valencia). Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas.

Table with columns for series (Serie A, B, C, D, E, F) and amounts. Includes sub-sections for 'BOLETIN religioso del día 13' and 'Cultos para el día 13'.

Don Juan Oñate y Nuñez falleció en el Real Sitio de San Ildefonso el día 5 de agosto de 1902, a los quince años de edad, después de recibir el último Sacramento y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

LA ELECTRICIDAD. BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES.

Rotativa máquina de imprimir, sistema Victory, con aparato plegador, tamaño 1,42 metros latitud por 1,14 metros longitud. Tira por hora, 36.000 ejemplares. En perfecto estado. Completa de accesorios y estereotipia.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID. OFICINAS: PASEO PONTONES, NUM. 2. - TELEFONO 808. Magnífico servicio de coches para bodas y días de campo especial y para cacerías y excursiones.

SEGUNDO ANIVERSARIO. DOÑA ENRIQUETA CABRERO Y MARTINEZ. vinda de Abum da, falleció el día 13 de agosto de 1900, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. - R. I. P.

AYUNTAMIENTO. Los tenedores de carpetas representativas de intereses y amortizadoras de las clases de Deuda municipal...

ANTISUDORINA KIO. Para evitar las excoriaciones y mal olor de las pies producido por el sudor. Se vende en las zapaterías, peluqueras y limpiabotas. Precio, 1,50 pesetas.

SE COMPRAN. Tubería de hierro para agua a vapor, 25 metros; 10 centímetros de luz. Con ventaja en el precio. Para tratar en la Administración de este periódico, Factor, 7, de nuevo de la mañana a seis de la tarde.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de agosto, salvo contingencias, serán los siguientes: LINEAS DE CUBA Y MEXICO.

SE CONFECCIONAN con prontitud los encargos que se recobran y a precios módicos en el GRAN TALLER DE MODAS. CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º. Se dan lecciones sueltas y a domicilio. Se venden patrones. Se reciben encargos para provincias mandando carta a la directora y sello para la contestación.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. CALLE MAYOR, 1. - TELÉF. 123. LA MÁS CÉNTRICA DE MADRID. Cuenta con una sección especial para escuelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el 13 de agosto. Parada: San Fernando y Ceribola. Guardia del Real Palacio: Ceribola. Jefe de día: Señor comandante de Covadonga, D. Esteban López Escobar.

COLECCION 'ALEGRIA', A PESETA CADA VOLUMEN. El objeto de esta Colección es dar al público, por un precio económico, tomos elegantes y bien presentados de originales festivos. Se han publicado ya el volumen I: AVENTURAS DEL CABO LOPEZ EN EL TRANSVAAL.

SEÑORES ANUNCIANTES. Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés, JACOMETREZO, 50, 1.º. cuya casa dispone de combinaciones de periódicos, verdaderamente ventajosas. SE FACILITAN TARIFAS.

SE CONFECCIONAN con prontitud los encargos que se recobran y a precios módicos en el GRAN TALLER DE MODAS. CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º. Se dan lecciones sueltas y a domicilio. Se venden patrones. Se reciben encargos para provincias mandando carta a la directora y sello para la contestación.

SE CONFECCIONAN con prontitud los encargos que se recobran y a precios módicos en el GRAN TALLER DE MODAS. CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º. Se dan lecciones sueltas y a domicilio. Se venden patrones. Se reciben encargos para provincias mandando carta a la directora y sello para la contestación.

EN ESTA ÉPOCA en que tan frecuentes son las enfermedades del estómago, nada tan eficaz para la gestión como la MANZANILLA AROMÁTICA LA OSCENSE. Enfermedades para las que está indicada por eminencias médicas y que cura con mayor éxito estómago, bilis, catarras y calenturas gástricas; para la digestión supera a los mejores téis y cafés.